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Ziua de 10 Mai s’a serbat in oraşul nostru cum se cuvine, in piaţa au fost concentrate 

scoalele si armata, cari au asistat la serviciul divin, oficiat de p. p. Rusan siCadar. A urmat defi
larea, prim'ta de dl col. Ivanovici. La ora 5 a avut loc serbarea şcolara, unde dl V. Cucui a are- 
tat insemnatatea zilei.

In ziua de 3/15 Mai a conferenţiat dl Circulescu, repres. Universităţii libere, societate cul
turala in legătură cu Astra. Dl Chirculescu a fost primit la gara de autoritati si scoale, si a fost 
salutat de dl Dr. A. Sava si de di S. Sandu, in numele Astrei.

A murit A. Marghiloman, un orator mare si barbat politic iscusit, care in vremuri grele a 
fost „cane credincios la picioarele tronului“ si caruia istoria va trebui sa-i faca dreptate.

întemeiata la 1 Dec. 1918

intelectualiiar

, si mitocani
J  Folosim unele cuvinte fără să 

ne dăm seama de înţelesul lor 
.adevărat. Aşa de ex num im  in

telectual pe orice nădrăgar cu 
ceva şcoală, profanând înţelesul 

^adânc al cuvântului. V om  căuta 
să lămurim înţelesul acestui cu 
vânt, ajutându-ne de gândurile

i unui învăţat.
j| Acesta zice, între altele, că 

terminul de intelectual nu este 
legat cu înţelesul unei profe
siuni, că între intelectuali poate 
iparţine şi un ţăran abia ştiutor 
de carte, şi că n ici o  diplomă 
universitară nu dă dreptul p o 
sesorului ei de a se crede in
telectual.

Deci intelectualitatea e în afară
de clasa socială. Şi pentru a 

! lămuri mai bine acest cuvânt,
! vom lămuri m ai întâi cuvântul 
; opus lu i : m itocan (mediocru). 
Mitocanul se caracterizează prin 

¡îngustimea şi banalitatea con- 
j cepţiei despre viaţă prin absenţă 
a tot ce se chiamă individuali- 

: tate puternică şi luminoasă, prin 
j lipsa cugetării critice. El este 
adoratorul inconştient al stării 
în loc, neacţionând critic asu
pra obiceiurilor, neputând să 
aleagă pe cele cari ajută gân
dirii în drum ul spre adevăr şi

i frumos. Aceşti mitocani sunt 
j „sălbatecii culturii superioare“ 

care form ează majoritatea so 
cietăţii „cu lte“ , cari formează 
opinia publică —  gura satului, 
cum îi zice ţăranul —  cari se 
găsesc pretutindeni. Mitocanul 
adoră form ele vechi, form ele 
devenite ordinare, având o tea
mă de tot ceeace este nou ; e 
sufletul îngust, lipsit de indivi
dualitate. In drumul lui mito
canul transformă totul în ceva 
ordinar, tendinţa lui principală 
e : de a fi ca toată lu m e a ; şi 
după aceasta poate fi mai bine 
observat. Inversaţi ce am spus 
despre mitocan, şi vom avea 
caracterizarea complectă a in
telectualului. Acela care a lu
ptat cu răul, care a întruchipat 
în viaţa sa idealurile lui de artă, 
adevărurile ştiinţifice, ideile fi
lozofice, care a trăit în pleni
tudinea vieţei sale, numai acela 
poate fi socotit intelectual. Prin 
cugetarea lui critică, el tran
sformă bunurile cui turei, şi cau
tă să le introducă în viaţa p o 
porului său, el e desrobitul care 
caută să desrobeaBCă şi pe alţii.

Iată dar, ce condiţii grele se 
cer dela un intelectual 1 Şi câţi 
mai au dreptul să se numească ? 
Din ceata cea mare socotită a 
„intelectualilor“ subtrageţi pe 
cei pretinşi intelectuali, şi veţi 
avea pe cei adevăraţi. . .  foarte 
puţini. In schimb se va mări 
ceata mitocanilor de forţă, ado
ratorii mlaştinilor cu m iros 

, greu, duşmanii oricărei inovaţii, 
cei în al căror suflet fumegă 
leneş putregaiul şi un focul sfânt 
al raţiunii, cei cari se tem, de 
aerul curat al sullelului, de ade
văr. Şi-i vedeţi pretutindeni 
răsfăţindu-şi prostia imobilă şi 
obraznică. Pentru ei orice faptă 
e necontrolată de raţiune, fi o

fac pentru animalicul m otiv : că 
au mai făcut-o şi alţii. Ei se 
orientează în viaţă după ceace 
fac alţii, şi nu după ce le dic
tează raţiunea. —  O mai mare 
profanare o demnităţii, de om 
nici că mai ex istă !

Dar mitocanul îşi ajunge cul
mea atunci când e pus în „p o 
sibilitatea“ , de o  da îndrumări, 
de „a  lucra pentru binele nea
m ului“ , de „a  răspândi lumina“ 
etc. -  Certat cu raţiunea şi cu 
bunul simţ, el va întinde pel
teaua prostiei pe grămada cu 
gunoi, va trâmbiţa în lume far
mecul aerului curat. Greu va 
prinde reptila aripi, greu i se 
va toci coaja  prostiei, pentru a 
se avânta în albastru; dar ce 
să faci, câ n d : sărmanul ciobo- 
tar vrea să fie cofetar.

Politica dlui Averescu
„Sâru’ mâna conu Ionel“...
întocmai ca şi un derbedeu 

vlăstar al unei familii cu averi 
întinse, care se sileşte la bătrâ
neţe să com placă ultimului m o 
şneag, pentru a-i moşteni b o 
găţia, averea întinsă, generalul 
Averescu, gloriosul şi popularul 
general de eri, astăzi cerşeşte 
mila lui Brătianu : succesiunea. 
Pentru el nu mai există con 
vingere, cinste politică, himera 
pe care o  urmăreşte l ’ar putea 
duce fără mustrare chiar la pa
ricid.

A devenit direct caraghios 
ramolitul general. In timp ce 
fostul poet al pătimirei, d. Goga, 
căuta o înţelegere cu ţărăniştii, 
pentru a încerca o  fuziune cu 
ei, generalul în redingotă făcea 
declaraţii tot atât de mârşave, 
în cazul Halippa, ca şi premie
rul Ionel. Am vrea să ştim, ce 
s ’ar întâmpla dacă bătrânul ge
neral, aşa, din glumă mai mult, 
ar fi onorat cu vre-o două-trei 
palme pe obraz de vreun ne
chibzuit... I ’ar convine oare daca 
d. Halippa, drept apărare în 
Parlament, i-ar spune ceeace a 
îndrăznit, să spuie alaltă eri la 
Cameră el, moşierul dela Seve- 
rin, prietinul lui Ludendorff—  
Hindenburg ? !

împroprietărirea
ofiţerilor invalizi din Transilva

nia şi Bucovina
Casa centrală a împroprietă

ririi a stabilit în m od definitiv 
să fie executate holăririle date 
de Comitetul agrar referitoare 
ia împroprietărirea ofiţerilor in
valizi din Transilvania şi B uco
vina. In acest scop a făcut cu
noscut consilierilor agricoli din 
acele provincii să ia măsuri să 
se îndeplinească toate hotăiîrile 
ce li s ’au com unicat de Com i
tetul agrar în această privinţă.

Executarea hotărîrilor se va 
iace numai pentru localităţile 
specificate în acele hotărîri şi 
numai în cazul când în acele 
localităţi există teren disponibil 
din cel afectat improprietăririi.

Pentru localităţile unde nu 
sunt terenuri disponibile se va 
com unica dlor ofiţeri, că hotă
rârile nu se pot executa din 
lipsa de teren disponibil,

Dl profesor N. lorga
la Sighişoara

Un ziar s c r ie : La 3 Mai c.u 
trenul de 5 dimineaţa, a sosit 
în localitate d. prof. Nicolae 
Iorga, fiind întâmpinat în gară 
de notabilităţile oraşului.

In dimineaţa aceleaşi zile, 
d-sa a fost în com una Saschiz 
din acest judeţ, unde a ţinut o 
conferinţă, iar în după amiaza 
aceleaşi zile, îu sala oraşului 
din Sighişoara, a ţinut o  nouă 
conferinţă, în faţa unui public 
care abia mai încăpea în sală. 
Populaţia sasă a luat parte în 
număr mare. In momentul când 
d. prof. Iorga a apărut pe scenă, 
o  ploaie de flori a căzut asu
pra sa, iar doamnele din so 
cietatea Sighişoreană, i-au oferit 
numeroase buchete de flori.

D. prof. Iorga, vădit em oţio
nat de aceasta ploaie de iiori 
şi de ovaţiunile ce nu mai con 
teneau, a mulţumit publicului 
declarând că a venit aci cu 
gânduri bune şi curate. D-sa 
a vorbit apoi despre cultura în
tregului Ardeal, de felul cum 
ea s’a dezvoltat în decursul vre
murilor la fiecare naţionalitate, 
de felul cum  ar putea ea să 
contribue la binele naţionalită
ţilor şi de calea pe care ele s ’ar 
putea înţelege.

A arătat câ românii sunt da
tori să cunoască cultura naţio
nalităţilor, nefiind de ajuns să 
ne înţelegem numai pe tărâmul 
politic.

Vorbind despre unguri, arată 
că cultura lor nu s ’a afirmat 
prin nimic în Ardeal şi că, ei 
trebue să se convingă că tre
cutul evului mediu al epocei 

.maghiare, nu mai poate reveni 
niciodată, căci epoca aceia a 
fost putredă

Vorbind despre cultura saşi
lor, arată ca în timp ce ea s ’a 
dezvoltat liberă, cultura maselor 
româneşti a fost împiedicată de 
către unguri.

Vorbind apoi despre calităţile 
poporului român, arată că el 
nu trebuie judecat după guver
nele cari îl conduc. „Poporul 
român este mai bun decât orice 
guvern ar fi la cârma ţărei“ , a 
zis d. lorga. Vorbeşte de blocul 
pe care îl formează poporul sas, 
arătând că ei se consideră ca, 
stat în stat.

Face apoi istoricul poporului 
sas, care nu trebuie confundat 
cu germanii din Prusia şi nici 
cu şvabii din Banat —  coloni
ştii aduşi de Maria Terezia. —  
Arată ca în timpurile de demult 
saşii se strecurau prin trecăto- 
rile Carpaţilor mergând cu măr
furi la Târgovişte, la Giurgiu, 
la Brăila şi Galaţi. Dsa reco
mandă saşilor să lupte şi mai 
departe pe acest tărâm spre a 
fi folositori şi lor şi ţării în care 
trăesc. Şi nici decum  prin ga
zete, atacând poporul românesc. 
Adresându-se poporului sas, 
d-sa spune că degeaba îşi în 
dreaptă el privirile spre Germa
nia căci poporul german nu 
voeşte să ştie de ei, nu i-a aju
tat nici odată şi nici nu-i va 
ajuta.

Vorbeşte apoi despre poeziile 
populare ale saşilor şi rom â

nilor şi despre poeţii lor, despre 
frumuseţea oraşelor din Tran
silvania, toate semănând unul 
cu altul cu cetăţile lor romane- 
pitoreşti şi arată că ar fi rău 
să se schimbe caracterul lor de 
astăzi.

D-sa termină făcând apel la 
popoarele din Ardeal, să conlu
creze cu poporul român spre 
binele lor şi al ţării.

Este de prisos să mai Insi
stăm asupra impresiei care a 
produs-o asupra saşilor, con fe
rinţa dlui prof. Iorga.

La orele 8 seara fanfara li
ceului sas a făcut o  serenadă 
dlui profesor Iorga care se afla 
la liceul Principele Nicolae.

D. prof. Iorga şi d. N. Pe 
trescu-Joiţa directorul, liceului 
Pr. Nicolae, au apărut la fe
reastră şi publicul a ovaţionat 
mult timp. Fanfara liceului sas 
a cântat imnul regal român şi 
alte cântece după care d. prof. 
Iorga a mulţumit publicului, 
profesorilor şi elevilor.

La orele 9 seara î s ’a dat 
un banchet în sala restauran
tului „Steaua“ după care cu 
trenul de 12 noaptea d. prof. 
Iorga a părăsit oraşul.

Este necesar să adăugăm că, 
o  asemenea manifestaţie nu s ’a 
văzut în Sighişoara deia veni
rea Familiei Regate şi primirea 
pe care românii şi mai ales sa
şii —  cunoscuţi pentru rezerva 
lor —  au făcut-o diui profesor 
lorga, desigur că l-a im presio
nat.

Busturile lui 
Hasdeu si Onciul

Am anunţat la timp consti
tuirea unui comitet, sub preşe
dinţia dlui ministru Lăpedatu, 
în scop de a ridica ia Arhivele 
Statului un bust iui D. Onciul, 
fost director generai al acestei 
instituţiuni.

De curând, Academia Română 
a propus acestui comitet să se 
însărciueze şi cu ridicarea unui 
bust iui B. P. Haşdeu, marele 
istoric şi filolog, care a fost şi 
ei timp de 24 ani director g e 
neral al Arhivelor.

Primind această propunere, 
comitetul a fixat ca cele două 
busturi să fie aşezate îu parcul 
ce se va amenaja pe locui viran 
din faţa localului Arhivelor Sta
tului, spre bulevardul Principele 
Mircea.

Amenajarea acestui parc este 
de mult proiectată ; el va con 
stitui nu numai un cadru demn 
pentru cele două busturi, dar 
şi o vecinătate estetică pentru 
localul Arhiveior, un adevărat 
monument de arhitectură ro
mânească.

Informaţiuni cu privire la ri
dicarea celor două busturi se 
primesc dela d. Const. Moisil, 
directorul general al Arhivelor 
Statului.

O lămurire
In legătură cu articolul apărut 

în numărul 19 al gazetei noa
stre, sub titlul „C a’n codru “ , 
ni s ’au prezentat la redacţie 
dnii m aioii Fabini şi Gross, ce- 
rându-ne satisfacţie.

Ne miră foarte mult acest fapt 
şi ftiai aies că dnii susnumiţi 
s ’au prezentat în numele cor
pului ofiţerilor regimentului 91 
Infanterie.

Articolul menţionat nu a avut 
intenţiunea de a vătăma şi nici 
nu a vătămat cu nici un cuvânt 
acest corp. In acest articol a 
fost descrisă fapta alor 4 domni, 
cari au fost vizaţi cu  numele 
tocmai pentru aceia, pentrucă 
afară de cei vizaţi, nimene să 
nu poată fi bănuit pe nedreptul, 
nimene să nu poată fi jicnit şi 
că aceasta cauză să nu poată 
fi generalizată.

In gazeta noastră nu 
s’a scris decât purul adevăr 
Că în ce chip se va termina 
acest incident la forurile în 
drept, rămâne în compeţinta 
acestor foruri. După cât vedem 
din cele de mai sus ni se con 
testă chiar şi dreptul de a pro
testa ceia ce înseamnă că tre
bue să ne lăsăm bătuţi, dar 
trebue să tăcem, ca nu cumva 
să se supere dom nii agresori. 
Nu se poate însă tolera că ci
neva să facă abuz de puterea 
ce i-a incredinţat-o M. S. R e
gele şi noi mulţimea de cetă
ţeni, şi că aceasta să se ră
sfrângă tot pe spinarea noastră.

Declarăm din nou că artico
lul susmenţionat nu a avut in- 
tenţiunea de a vătăma corpul 
ofiţerilor Regimentului 91 In
fanterie şi credem că acest corp 
nu se va solidariza în aceasta 
chestie cu agresorii, deoarece 
atunci singur şi-ar aduce olensă.

In consecinţă nu înţelegem 
să dăm nici o  alta satisfacţie, 
afară doar de aceasta iămunre,«
unui corp pe cari nici odată nu 
l ’am vătămat.

Dnii vizaţi însă să poftească 
să ne dee în judecată, unde 
tribunalul de presă, după ce 
vom numi • autorii, va decide 
dacă aceştia sunt vinovaţi sau 
nu. Ca cetăţeni civili suntem 
supuşi legilor civile şi cum  nici 
dior nu au aranjat diferendul 
ivit intre dlor şi cele 5 victime 
pe cale cavalerească nu ne pot 
cere nici nouă acest lucru.

r e d a c ţ i a .
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— Au căzut dela 2000 m. 
inaltime. Cu ocazia unor exer
ciţii cu avioanele, s ’a prăbuşit 
la Diedenhofen, 2 avioane fran
ceze, dela o  înălţime de 2000 
picioare. Ambii aviatori sunt 
morţi.

— Fiind vacant postul de 
CâlâU în Ungaria, s ’au prezen
tat 15 candidaţi între cari şi 
trei femei. Unul dintre candi
daţii masculini şi-a susţinut ce
rerea spunând că în America a 
participat ca voluntar la 25 
execuţii de negri conform  legei 
lui Lynch.

— Admiratorii lui Heine, or
ganizează o  comemorare s o 
lemnă a poetului, anul viitor, 
cu prilejul împlinirii a 70 ani 
dela moartea lui. Numeroasele 
societăţi existente în Germania, 
ca şi în Franţa, alcătuesc de 
pe acum programul com em oră
rii.

— f  Coriolan ^eteş, licenţiat 
în drept, din Bucerdea-Vinoasă, 
a decedat Sâmbătă la 9 Mai a.
c. Odihnească în pace.

— Soborul ecumenic, care 
urma să se ţină la toamnă la 
Erusalim, va avea loc la m un
tele Athos. In afară de patriar
hul Miron Cristea, vor lua parte 
la congres mai mulţi episcopi, 
câţiva profesori dela facultatea 
de teologie, şi un mare număr 
de arhierei. In vederea pregă
tirilor care se fac pentru acest 
sobor, la care vor participa p ro 
babil şi delegaţi ai bisericei ru
seşti, a plecat de câteva zile în 
Palestina d. Dragomir Demetre- 
scu.

— Dna Alexandrina Canta- 
cuzino, delegata consiliului na
ţional a femeilor române la co n 
gresul internaţional dela W as
hington, a sosit la Montreal, 
unde a fost primită la port de 
toate asociaţiunile femeniste, 
reprezentanţii guvernului şi ai 
cluburilor.

—  Zileie trecute s’a făcut, 
în biserica Sf. Petru, cu obici
nuitul şi impresionantul cere
monial de uzanţă cea dintâi 
beatificare în cursul anului sfânt, 
în persoana venerabilului An- 
tonio-Marie Gianelli, episcop de 
Bobbio, mort în 1848, întemei- 
tor al ordinului de călugăriţe 
„Sfânta Maria“ .

—  Casatorii intre morţi. In 
China se căsătoresc şi m orţii; 
şi iată cu m ; când a murit —  
de pildă —  un bărbat neînsu
rat şi o fată sau femee fără să 
fi avut bărbat, rudele convin 
şi duc sicriul bărbatului lângă 
al femeei şi apoi se aşează la 
petrecere, mai bine z is : la p o 
mana amânduror morţi. După 
aceea, îi transpoartă la cimitir, 
unde preotul lor îi aşteaptă ca 
să-i cunune —  mai înainte de 
a-i înmormânta. Apoi se pun 
sicriile în aceiaşi groapă, —  şi 
aceasta este la chinezi căsăto- 
ria morţilor.

— Inaugurarea monumentului 
poetului Oiridiu. Regele Victor 
Etnaneul a sosit la Sulmona, 
aclamat de o muiţime enormă. 
El a asistat la inaugurarea m o
numentului poetului Ovidiu. La 
desvăluirea statuei acestuia au 
vorbit senatorul Cocchia şi mi
nistrul României, la Rom a, d. 
Lahovary.

—  Jumătate din femeile de 
origină străină din America, şi 
o  treime dintre bărbaţii de 
aceeaşi categorie, sunt încă ne
încetăţeniţi.

— Oraşul i¥ew-York, avea în 
anul 1920 6 ,620.084 de locu i
tori. Populaţia aceasta e egală 
cu cea din a 13 state, dintre 
cele mai mici, combinate la un 
loc.

— Primul cosciug de lemn,
ce se cunoaşte în Anglia, e cel 
al regelui Arthur, care fusese 
înmormântat într’un copac sco 
bit.

—  Din cele 26 de mumii de
indieni precolumbieni, exami
nate la Muzeul American de 
Istorie Naturală, 16 avuseseră 
păduchi sau lindeni.
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Tranzitul de radio
prin Romania

Guvernele englez şi francez 
au cerut guvernului român să 
accepte a organiza tranzitul de 
radiocomunicaţii.

In România se va face legă
tura de radio dintre Occident şi 
Orient. Aliaţii s ’au adresat R o 
mâniei ca unui aliat sigur, dată 
fiind importanţa acestor com u
nicaţii din punct de vedere al 
apărării naţionale a diverselor 
state.

România acceptând punctul 
de vedere anglo-francez, după 
votarea proectului de lege a or
ganizării radio-comunicaţiilor, 
se vor începe lucrările în sen
sul de mai sus.

T. F. F. şi Siguranţa Statului

Noua organizaţie a t. f. f. va 
fi făcută în concordanţă cu ne
voile de siguranţă a statului.

Direcţiunea generală a sigu
ranţei a cerut ca, în cazul când 
particularii şi cei interesaţi nu 
se vor supune prescripţiunilor 
de siguranţă internă în organi
zarea posturilor şi comunicaţii
lor, să se întârzie punerea în 
aplicare a nouei legi, în care 
s ’au prevăzut grele sancţiuni 
împotriva contravenţilor.

Pentru organizarea tranzitu
lui de radio prin România, au 
şi început com enzile de aparate 
în străinătate. A sosit un stoc 
dela Viena, şi altele vor sosi 
dela Londra şi Paris.

Pentru organizarea acestui 
tranzit, este însă necesară mul
tiplicarea posturilor în România.

Ce posturi se înfiinţează

Pe lângă Timişoara, Oradea, 
Craiova, Cluj, Iaşi, Galaţi şi 
Constanţa, se vor mai înfiinţa 
posturi la toate oficile poştale 
comunale, în scopul deservirei 
intereselor economice-cultuvale.

Se va aplica radio în şcoli, 
şi după sărbători se va căuta 
să se dea presei zece com uni
cate pe zi prin telefonia fără fir.

Oe asemenea se va transmite 
bursa mai des, şi se va da po
sibilitate băncilor să com unice 
cu străinătatea în 5 minute, ori
cât de des.

Dela Ateneu, din Parlament, 
Fundaţie, Academie, vor fi tran
smise radiotelefonic concertele 
conferinţele, cursurile.

Noui dîspozitiuni cu pri
vire la pescuitul in râuri

Ministerul domeniilor şi agri- 
culturei a luat dispoziţiile ur
mătoare cu privire la pescuitul 
în râurile cari sunt. proprieta
tea statului:

Se va da în arendă cu plată 
pescuitul pe porţiuni de râuri, 
pe cale de licitaţie publică ori 
prin bună învoială şi pe un 
anumit termen, —  societăţilor 
de pescuit legalmente constituite 
şi recunoscute de minister.

Fiecare membru societar va 
purta asupra sa un permis de 
pescuit liberat de minister, pen
tru care va plăti o  taxă anuală 
de 200 lei.

Societăţile de pescuit vor fi 
obligate să aplice cu stricteţe 
poliţia pescuitului în râurile de 
munte şi de şes; vor păzi mă
sura peştelui prins şi vor face 
instalaţiuni pentru Incubaţia 
(clocirea) ouălor.

Pe o  porţiune din suprafaţa 
râurilor arendate, nu se va pe
scui nici odata.

Suprafaţa care se va schimba 
prin rotaţie în fiecare an cu 
alta se va com unica şi ministe
rului.

Societăţile vor ţine şi trimite, 
ministerului de domenii, stati
stici de speciile peştelui ce prind, 
de vânzările făcute şi de nu
mărul pupţilor aruncaţi în râuri 
pentru înmulţirea peştilor.

Pentru îmbunătăţirea specii
lor de peşte societăţile vor in
troduce în acea regiune, spe
ciile selecţionate cari se ada
ptează mediului.

Intre aceste dispozifiuni mai 
sunt şi o  sumă de prevederi, 
cu privire la modalităţile de 
arendare, cu privire Ia peşcari, 
ş. a.

Dumineca, 17 Mflai IS

Dela Academie
Construirea noului local de 

bibliotecă este absolut necesară, 
actualul local fiind cu totul ne
încăpător. In sala de lectură nu 
sunt azi decât 32 de locuri.

In cursul anului 1924 biblio
teca Academiei Române a avut 
peste 270 mii „volume tipărite, 
6.968 volume de manuscrise, 
48 .450  documente şi 6 .874 pu- 
blicaţiuni periodice. Biblioteca a 
fost vizitată în cursul anului de 
aproape nouă mii de cititori, 
cari au consultat 29.077 volume, 
2.178 manuscrise, 6.163 docu 
mente şi 328 cărţi vechi româ
neşti. In cursul anului 1924 bi
blioteca a sporit cu 6.129 vo
lume, faţă de 6.092 în anul 
1923.

Minunile vremii
Oraşul Boston va poseda în 

curând prima Universitate din 
lume unde prelegerile se vor ţi
ne cu ajutorul radiofoniei. In 
acest plan nu e vorba de a In
troduce cunoştinţele despre Ra
dio ca o ştiinţă, ea fiind stu
diată de pe acum în toate Uni
versităţile din lume. Planul are 
de scop crearea unei organizaţii 
care să aibă toată aparenţa 
unei Universităţi fără a poseda 
însă săli de studiu sau audiţie. 
Aceste săli le va forma lumea 
întreagă, care e legată prin apa
rate de radiofonie.

Toate facultăţile vor fi siste
matic amenajate spre a putea 
oferi publicului în propriile lor 
colegii, prelegeri ştiinţifice în 
toate domeniile. In acest scop 
se va recurge la concursul re
gulat al unor savanţi.

Se va întocmi un orariu aşa 
în cât fiecare auditoriu să poată 
urmări cu exactitate şi regulat 
temele cari îl interesează. Şi 
pentru că scopul e de a inte
resa massele, e posibil ca acele 
prelegeri să fie ţinute îutr’o 
concepţie de vulgarizare.

Se proectează în afară de asta 
şi crearea unei şcoli populare

care se va baza tot pe acelaş 
sistem de studiu prin radiofonie.

In acest scop s'a format la 
Boston o societate care va în
fiinţa noua Universitate.

Publicatiune.
La Spitalul Casei Cercuale 

din Ocna-Mureşului este vacant 
locul de infiermier. Doritorii de 
a ocupa acest post se vor ad
resa Casei Cercuale Alba-Iulia 
în toate zilele de lucru aducând 
cu sine şi actele. Director Dem. 
I. R  u s s e s c u. Şef Bir. Per. 
şi Mater. A. M i h u. 5_8

art. 54 din Legea sanitară, vor 
fi daţi în judecată.

Alba-Iulia, la 12 Mai 1925.

ss. Dr. Dărămuş med. oraş.

11 18 Ai

Oficiul sanitar al oraşului A. lulia
Nr. 125— 1925 san.

Publicatiune
In ziua de 18 Mai ora 2 p. 

m. se va face în sala de şedinţe 
a primăriei vaccinarea copiilor 
de un an, adecă a celor născuţi 
dela 1 Ianuarie 1924 şi până 
la 1 Martie 1925.

Revaccinarea tuturor copiilor 
de 10 ani, adecă a celor năs
cuţi înainte de 1 Ianuarie 1915 
şi cari până în prezent nu au 
fost revaccinaţi cu succes, se va 
face în edificiul şcoalelor din 
oraş, în intervalul dela 20— 29 
Mai.

Părinţii vor anunţa în perso
ană lipsa copiilor, cari din cauza 
vreunei boale nu se vor pre
zenta la vaccinare ori revacci- 
nare, aceasta pentru a fi ţinuţi 
în evidenţă şi a fi vaccinaţi la 
termenul de toamnă.

Părinţii acelor copii cari au 
fost vaccinaţi prin vre-un m e
dic particular, vor produce cer
tificatul medicului respectiv, d o
veditor că vaccinaţia s-a făcut 
cu succes.

Altcum nu vor pute fi scutiţi 
de vaccinaţia oficială.

Toţi părinţii să-şi prezinte co 
pii la vaccinare, căci în cazul 
contrar pe lângă inconvenientul 
că vor avea piedici cu ocaziu- 
nea înscrierii la şcoală, conform  •

No. 264—1925 exec.

Publicaţie de licitatie
Subsemnatul executor judecător 

reso prin aceasta publică, că în baza 
decisiunei No. G. 6391/4— 1924 a 
judecătoriei do pace, Aiud, în fa
vorul urmăritorului Rad loan repr. 
prin advocatul Dr. Octavian Ace- 
lenescu din Aiud pentru încasarea 
prelensiunei de 1344 Lei şi acc. sa 
fixat termin de licitaţie pe ziua de 
29 Mai 1925 oarele 12 a. m. la faţa 
locului la locuinţa urmăritului în 
Aiud, unde se vor vinde prin lici
taţie publică judiciare mobile de 
casă, sanie, halăn în valoare de 
1450 Lei, în caz de lipsă şi sub pre
ţul de estimare.

Aiud, la 6 Mai 1925.
Executor judecătoresc 

MATIA CZAKO.

J

De vanzai
In Mihalţ în centrul sat 
casă nouă 3 odăi, pivniţă, gr 
şură şi gredină de legumi. B 
pentru local de prăvălie ori 
staurant. A se adresa prop 
tarului Potopea Pamfilie, Ga 
de jos .

Se primest
un ucenic, cu 4 clase lice 
sau civilă, în tipografia „Alt 
A. Iulia.

Casa de vai 1
9 9  î°  Alba-Iulia, StraVâ,fc 

®  Trăian No. 14, loiU f
de prăvălie cu 3 încăperi, în 1 taş
frecventat, 7 camere, 2 bucătâipri
2 pivniţe, grajd, şură şi alte eipas
ficii laterale. > gb

_______ _______ lâi

lictez camere, săli, bise 
1 rici şi vopsesc uşi, fereşt I.

CiTipografia ALBA I  ■  şi m obile, odăi de baie
1 ™ “ în email şi imitez diferite 

soiuri de lemn,

Mauritiu Schächter
măestru zugrav şi vopsi
tor, A. Iulia str. Roşiorilor

Anunţuri se pri 
mese Ia redacţii

pe 
lângă o 

execuţie cu multă aten
ţie, acurateţa şi prom- 

titudine, e

CEA MAI EFTINA

lâ
re
fc
u
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C om ercian ţii 
din provincie, 
fa ie ic  Ia depo
zitul fa b r ic e !  
d e  t e x t i l e

Jesătoria Ardeleană“
Societate Anonima Al lia Iulia

iotfeiul de tesături 
moderne, pe lângă 
preţurile cefe mai 
reduse de fabrică.

ALBA
e singură librărie si tipografie 
românească în Alba-Iulia, palatul 
Băncii „Izvorul“ Piaţa M. Viteazul

%

1 
1
I  
i
H Deposit 
I  ALBA-IULIA 
H Str. Roşiorilor

___________ ______________________ 1
. . . . . . . . . . . . .  m m m m m m m m m m B m m m m M m m m m s m m m

aranjată cu cel mai variat şi 
modern material. Execută prompt 
şi cu preţurile cele mai moderate

Y I N E A
soc. pe actii pentru comertu! 
de linuri si derivatele ior.

Cumpără si vinde vinuri in 
QB cantitati cat de mari. ^

Ü J Z Y O R U L “!SSS SI ■ « ■ .w ■

Capital 
deplin varsat 
5 milioane

i
1
I
i
1

institut de credit si economii s. p. a. Alba-Iulia.
/~ s
/ > >

SUCURSALE: Ighlu, Mureş-Uioara,
:: Teiuş, Zlatna, Vinţul de jos. ::

Face toate operaţiunile de banca.:: Primeşte depuneri spre 
fructificare inconditiunile cele mai favorabila.

Secţia de devize

BANCA C E N T R A L A
PENTRU INDUSTRIE SI COMERŢ, SUCURSALA

ALBA-IULIA sediu l: CLUJ

■ • I

CAPITAL deplin varsat 
Lei 50.000.000 -

REZERVE Cea 
Le» 20 000 000‘ -

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Haţeg, 
Bistriţa, Sibiu,0radeamare,Turda

1
1
1
I

ADRESA TELEGRAFICA
C E N T R A L A  
Telefon No. 68

Tot felul de operaţiuni de banca 
si comerciale.

■

Fabrica de ţigla 
:: si cărămidă ::

«

T
A

T ASKBO 
B
O

Biroul Str. Pievnei I 
Casele Dr. Mârza
r ...~iwriTiwiTi—  i— _ jl u u — — -

Telefon No 72

■

Timent de Turda 
Tablă pentru izolat ziduri 

Trestie de stuccatură 
Traverze diferite 

Fier de legat ziduri 
Fler pentru beton armat 

Tinichea de acoperit 
Hârtie gudronat de acoperit 

Sârmă ţesută şi 
Sârmă ghimbate de în 

grădit ca şi toate feluri de 
Cuie şi

Fiererie să află 
convenabil la

Car ol F. J i c k e l i

&

«
A L B A - I U L I A  

No. 33
sau

•  $  V  No. 33 Telefon M T  No. 15
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